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Nr. item 

 

Răspuns corect/ posibil 

 

Modul de acordare a 

punctelor 

Maximum 

pentru 

item 

I. 1 Numește o consecință directă a 

evenimentului istoric la care face 

trimitere coperta de revistă.   

 

Răspuns posibil: Încetarea imediată a 

colaborării României cu Puterile Axei și 

inițierea tratativelor de armistițiu cu 

Aliații și de colaborare militară cu 

Uniunea Sovietică...; etc. 

Argumentează răspunsul: Lovitura de stat 

de la 23 august 1944, Arestarea lui I. 

Antonescu de către Regele Mihai...; etc. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, 

fără trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Identifică, cu trimitere la imagine, opera, 

autorul și domeniul în care s-a manifestat. 

Răspuns corect: Coloana infinitului, 

Constantin Brâncuși, domeniul artei 

(sculptură). 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru identificarea 

corectă a operei; 

1 p. – pentru identificarea 

corectă a autorului; 

1 p. – pentru identificarea 

corectă a  domeniului în care s-

a manifestat autorul. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Determină evenimentul istoric la care se 

referă fotografia.  

Răspuns posibil: 18 iuanuarie 1919 - 

Convocarea Conferinței de Pace de la 

Paris...; etc 
 

Argumentează semnificația evenimentului 

pentru viața politică interbelică. 
Conferința a stabilit o nouă ordine 

internațională prin hotărârile luate de 

conducătorii a patru cele mai influente 

state...; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină 

(raționament și exemplu). 

 

 

 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Formulează o caracteristică a 

fenomenului istoric la care face trimitere 

tabelul.  

Răspuns posibil: Criza economică 

mondială a afectat toate ramurile 

economice și a dus la decăderea 

indicatorilor economici...; etc. 

Argumentează răspunsul: 

A crescut rata șomajului; s-a redus 

volumul producției industriale și rata 

comercială...; etc. 

Formulează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, 

fără trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

 

3 puncte 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Puterile_Axei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Alia%C8%9Bii
https://ro.wikipedia.org/wiki/Uniunea_Sovietic%C4%83


II. 1 Numește două state europene ce și-au 

menținut regimurile democratice pe toată 

perioada interbelică. 

Răspuns corect: Franța, Marea Britanie, 

etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x 2 – numește două state 

cu regim democratic 

 

 

 

2 puncte 

2 Numește, utilizând sursele, două principii 

care au stat la baza regimurilor 

democratice din statele Europei 

interbelice. 

Răspuns corect: separaţia puterilor în stat;  

respectarea drepturilor şi libertăţilor 

cetăţeneşti;  dreptul de vot universal; 

existenţa mai multor partide şi ideologii 

politice...; etc.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x 2 – numește două 

principii ale regimurilor 

democratice, fără utilizarea 

surselor; 

2 p. x 2 – numește două 

principii ale regimurilor 

democratice, utilizând sursele. 

 

 

 

4 puncte 

3 Explică termenul Vot universal. 

Răspuns corect: principiu de bază al 

democrației ce constă în dreptul fiecărui 

cetățean adult și cu discernământ de a-și 

exercita dreptul de vot, adică de a alege și 

a fi ales în organele de conducere ale 

statului. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar 

selectează din sursă; 

2 p. – explicație deplină. 

 

 

2 puncte 

4 Apreciază, în două enunțuri, rolul 

mișcării sufragetelor în evoluția 

regimului democratic din Marea Britanie.  

Răspuns posibil: Mișcarea sufragetelor a 

fost o mișcare de emancipare a femeilor 

de la începutul sec. al XX-lea, care a 

influențat pozitiv evoluția regimului 

democratic din Marea Britanie: 

 - femeile au obținut drepturi politice, în 

principal dreptul de vot...; etc. 

-  s-au implicat activ în viața politică a 

statului...; etc. 

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a 

identifica opinia); 

1 p. – aprecierea este explicit 

formulată. 

1 p. x 2 – pentru fiecare enunț 

formulat parțial; 

2 p. x 2 – pentru fiecare enunț 

corect formulat științific, în 

concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

5 Numește un eveniment istoric care a 

contribuit la consolidarea regimurilor 

democratice în Europa interbelică. 

Răspuns posibil: Se vor accepta oricare 

evenimente ce au contribuit la 

consolidarea regimurilor democratice în 

statele din Europa interbelică. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

1 punct 

6 Explică, conform modelului propus, două 

cauze ce au determinat adoptarea 

documentului indicat în sursa C 

(Constituția română din 1923). 

Răspuns posibil: 

Cauză 1: Unirea de la 1918 și necesitarea 

de a legifera noul cadru teritorial și a 

defini noile realități politice...; etc. 

Cauză 2: Sfârșitul primului război 

mondial și noua ordine internațională; 

etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x 2 – explicație parțială, 

doar numește cauza; 

2 p. x 2 – explicație deplină, în 

concordanță cu sarcina 

 

 

 

 

4 puncte 

https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Dreptul_de_vot&action=edit&redlink=1


7 Apreciază importanța separării puterilor 

în stat pentru existența regimurilor 

democratice.  

 

Răspuns posibil: Asigură existența 

regimurilor democratice....etc. 

 

Formulează două argumente în 

concordanță cu aprecierea exprimată: 

Prin separata transmitere a funcțiilor către 

parlament, guvern, administrație, precum 

și către judecători independenți,  

- puterea statală este ținută în echilibru 

prin intermediul unor controale reciproce 

(echilibrul puterilor)…; etc. 

- apărarea cetățenilor de eventualele 

acțiuni despotice ale statului...; etc. 

 

Exprimă opinia/ Apreciază  
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a 

identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit 

formulată. 

Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă 

sau în discordanță cu opinia 

exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, 

fără a face trimitere la suportul 

propus sau a valorifica 

cunoștințelor obținute anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), 

corectă științific, în 

concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă 

sau fără a face trimitere la 

surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul 

surselor este preluat fără a fi 

integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate 

corect: sunt citate corect; se 

face trimitere la autor/ tipul 

sursei; etc.  

 

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: introducere, 

cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca 

mesaj/ structură (prin alineat).  

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Constituirea alianțelor de securitate 

colectivă nu a fost o garanție a păcii 

pentru România interbelică. 

 
Argumentele formulate, cel puțin trei, pot 

face trimitere la : 

-Sistemul de alianțe bi și multilateral 

inițiate de România în perioada 

interbelică...; 

- obiectivele urmărite de sistemul de alianțe 

regionale...; 

- Acordul de la München și atacul asupra 

Poloniei...; 

- acțiunile agresive ale statelor revizioniste 

și politica conciliatoristă a guvernelor 

Franței și Marii Britanii, care au avut 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

sunt doar enumerate informații 

disparate din surse;  

1 p. – argumentele reflectă 

explicit afirmația propusă.  

Formulează trei argumente 

(6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/  

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

 

7 puncte 



consecințe negative pentru pacea 

mondială și au dus la eșuarea politicii de 

securitate colectivă...; 

- etc. 

4 Utilizează limbajul istoric.  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema 

propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant 

pentru prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 punct 

Total: 50 de puncte 


